

# 砸车欲窃物两手空 纵火为泄愤法不容

本报讯(记者金丽 通讯员张轩 李枝远)“我和哥们酒后到一家工地连砸了三台汽车都没偷着东西,就用随身带的火机将车内坐垫点燃……”随着犯罪嫌疑人郭某的供述,9月12日,呼伦贝尔市海拉尔区公安分局奋斗派出所民警经48小时的侦查搜捕,破获一起没有目击证人的纵火案。

9月10日晚10时20分左右,一片冲天火光惊醒了海拉尔区三馆一湖附近工棚中休息的工人。走出工棚一探究竟后,工人们发现停在自家工地院内的三辆车都在着火,且火势很大,无法靠近。

随后,接到报警的奋斗派出所、海拉尔区公安分局刑警大队立即派员赶到现场,展开

疏散群众、火情救援、询问调查等现场处置工作。大火扑灭后,警方勘查人员从车内提取到不完整脚印,从地面及车内的散碎玻璃等痕迹认定这是一起人为的纵火烧车案。

“案发地深处建筑工地,没有目击群众,可用信息几乎为零。到底是谁在这种偏僻地带纵火?”“车辆在有助燃物下很难点燃,嫌疑人是用什么方法点燃了车辆?”两个关键性问题让侦查员疑惑不已,彻夜难眠。

第二天一早,新城公安分局刑警大队和奋斗派出所通过跨区域警务协作机制互通了案件线索,发现在这些纵火案发生后30分钟后,上东城小区有7辆车被砸,车内物品被盗。

奋斗派出所民警在获取到嫌疑人的监控录像并分析其轨迹后,一致认为,砸车盗取财物案与烧毁车辆案件的犯罪嫌疑人很可能是同一伙人。同时,民警阿莫勒在辨认监控录像后,联想起半个月前曾在案发工地处理过一起工人打架纠纷案,其中一名嫌疑人的体貌特征很像当时被行政处罚的郭某。

“纵火案发于三馆一湖附近便道内,周围都是正在施工的工地,作案人必然熟悉工地情况,郭某曾在工地做工,又与监控录像中嫌疑人特征相符,应该将他作为重点关注对象。”9月12日晚,奋斗派出所接到海拉尔区公安分局合成作战中心的指令,确定嫌疑人郭某、纪某在宇翔小区内出现,立即组织警

力展开抓捕。抓捕过程中,警方在二人的住所发现大量被盗财物,并发现了纵火案中被烧毁车辆的行驶证。

经突审,纵火案和砸车盗窃案揭开面纱:“因为手头缺钱花,我和纪某喝完酒就到之前做工的工地,连着砸了三台车,然后翻入车内,但什么都没偷到,一气之下,我俩就分别点燃了三轮车的座椅垫,之后逃到了上东城小区,又砸了7台车,直到偷到东西。”犯罪嫌疑人郭某交代。

经过对犯罪嫌疑人郭某、纪某讯问,二人对自己的犯罪事实供认不讳。至此,这起涉案金额高达30余万的系列烧毁车辆、盗取车内财物的重大侵财案件在48小时内告破。

## 难抵诱惑再复吸 沾染毒品悔莫及

本报讯(记者张璋 通讯员丁佳)一次吸毒被查后,巴彦淖尔市五原县居民小张决定远离毒品,重新生活,找了一份送外卖工作。本来生活已经走上正轨,凭辛辛苦苦挣来的钱也够开销,而且小张还收获了爱情,但是令人痛心的是,在一次帮朋友办事中遇到了之前认识的涉毒朋友,在“朋友”的怂恿下,小张没经住诱惑,抱着“就吸这一次”的心态,再次沾染上了毒品,直到被巴彦淖尔市五原县公安局西环派出所民警查获。

9月3日下午,西环派出所社区民警在开展人口信息采集“一标三实”工作中获取一条线索,外卖小哥张某近日活动异常,可能涉毒。

25岁的张某是五原县人,先前有一次吸毒被公安机关查处的经历,但是此后已痛改前非,多次查验发现张某确实不再吸食毒品了,怎么最近又开始沾染了呢?带着这个疑虑,民警决定对张某实施布控。9月4日上午10时许,民警获知张某在某小区出现,迅速赶到将张某抓获。

在办案中心,面对一直寄予他本人殷切希望并多次称赞其有毅力、能脱离毒害的民警,张某流下了悔恨的泪水,他不仅感觉自己对不起家人,对不起女友,也感到十分对不起一直鼓励自己的民警,认为自己辜负了大家的希望。据张某交代,第一次吸毒被抓后,自己痛下决心要远离毒品,很长时间内确实守住了这条底线,没有触碰一次。期间,张某找了一份外卖工作,每天工作虽然辛苦,但他很知足很踏实。今年以来,张某交了一个女友,本想今年10月就准备结婚了,可是近日却因帮朋友办事中遇到“毒友”,经受不住蛊惑,再次复吸上了毒品。

目前,张某被行政拘留15日,期满后将被强制戒毒。对怂恿张某吸毒的涉毒人员的抓捕工作正在紧张进行中。

## 各警种协同作战 吸毒者相继被抓

金山讯 日前,包头市公安局交管支队固阳大队与固阳县公安局南关、兴顺西派出所合成作战,成功抓获四名吸毒人员。

固阳交警大队四中队在工作中发现了一条涉毒车辆线索,经分析研判,掌握了该涉毒人员及其所驾车辆的轨迹。固阳大队领导班得知情况后,高度重视,迅速部署,及时协调南关、兴顺西派出所,在赵晓明中队长、辅警刘伟及南关派出所王中华所长、指导员刘建国,兴顺西派出所所长王志凯、民警刘洋等人的共同努力下,于9月11日早7时许,在东城区长途汽车站附近成功将一名吸毒人员白某抓获。经尿液检测吗啡呈阳性,且白某对其吸食毒品违法事实供认不讳,在对白某的审讯中,民警又获得两条涉毒线索,为进一步扩大战果,民警们又火速赶往东河区,经过十多个小时的蹲守,先后在南海别墅区、某小区成功将郭某、张某、祁某抓获,经尿液检测,三人吗啡均呈阳性,现经固阳县公安局批准,对白某、张某、祁某强制隔离戒毒二年,郭某由于初吸被治安拘留15日,现四人均被投所。(赵晓明)



日前,呼和浩特市公安局交管支队举办了“大学习大提升”摩托车安全驾驶技能专项培训班,65名警务学员参加了此次培训。此次培训特邀北京公安大学摩托车驾驶教官(警卫)朱强教授为学员们讲述摩托车驾驶安全常识和摩托车驾驶技能,并模拟实地操作训练,以提高摩托车警务人员驾驶安全知识和摩托车驾驶技能,更好地完成巡逻、执勤等交通管理任务。

曹坤 武勤 摄

## 通过微信组织赌博

大沁他拉讯 女子通过微信组建赌博群,拉拢牌友及好友在群内进行赌博,并从中抽头渔利。日前,经通辽市奈曼旗人民检察院提起公诉,奈曼旗人民法院以开设赌场罪判处董某某拘役三个月,没收违法所得7000元,并处罚金2000元。

1990年出生的董某某平日非常喜欢玩微信,2017年12月份,一次偶然的让她在微信群中接触到了一款赌博游戏,在了解了游戏规则后,董某某心生贪念,决定自己也组建一个微信群用于赌博。随后,董某某便与游戏客服取得了联系,并从客服处购买了1800张游戏房卡

## 从中渔利被判拘役

用于开设赌博房间,同时邀约牌友进入事先组建好的微信群内进行赌博,并约定以8盘为一局,每局4个玩家,一局结束后,玩家将输掉的钱通过红包发给董某某,由其从中扣除每局的房费后再将钱发还给最后的赢家。短短几个月的时间内,董某某通过此方法先后组织130余人进行赌博,从中抽头渔利7000余元。

今年3月,公安机关接到匿名举报,称某微信群内经常进行赌博活动。经多日摸排,民警锁定了拉拢网友进行赌博的董某某,并在董某某家中将其抓获。

(徐鹏飞 李海全)

## 民警秘密跟踪 窃贼露出真容

均未得手,10时4分左右,两名男子到达路北,乘坐38路公交车向西,到南茶坊站下车,步行至观音庙门口公交站牌,在10时20分左右到达,侦查员随即跟上,对其进行跟踪。两名男子之后便乘坐56路公交车向西离开。

8月22日,为了不打草惊蛇,更换为另两名的侦查员去往通达南站进行侦查。上午8时50分左右,侦查员在通达南站路北站牌又发现了8月21日跟踪的那名戴帽子较胖男子。

跟踪过程当中,该男子实施了一次扒窃,但未得手。9时41分,该男子过马路到达路北的公交站牌,在那里和前一日的另一名男子会合。

8月23日,根据侦查情况,米卫峰又更

## 醉驾肇事逃逸 妨害公务拒捕

大沁塔拉讯 近日,通辽市奈曼旗公安局破获一起酒驾交通肇事逃逸并妨害公务案。

9月1日晚11时30分许,奈曼旗公安局交警大队接到110指挥中心指令,一辆重型仓栅式半挂车司机报案,称其驾车沿青龙山路由北向南行驶至金泰家园小区门前时,与从该小区驶出的一辆由西向东左转弯的一辆轿车相撞,半挂车右侧后方一车轮轮毂被撞坏,嫌疑车辆已逃离事故现场,请求公安机关处理。

接到指令后,当晚值班的交警大队事故中队民警火速赶赴事故现场进行勘查,民警在对半挂车司机询问时了解到,交通肇事逃逸轿车为一辆白色两厢轿车,半挂车司机依稀只记得该车辆牌号中的一位数字,没有更多有价值的车辆信息。由于青龙山路刚刚修完通车,整条路段尚未安装监控,于是,民警驾车沿着涉案车辆可能行驶的方向进行搜寻,当民警驾车行驶至嘉汇广场附近时,发现一辆疑似涉案车辆停在路边,当民警上前表明身份要求该车司机配合调查时,该车司机不但不配合,反而倒车撞击警车后加油冲向民警,民警飞快地躲闪后,嫌疑车辆径直向大沁他拉镇双合村方向逃窜,民警驾车紧追不舍,待民警追到一个胡同后,嫌疑车辆突然从胡同冲出对警车进行撞击,将警车强行推行十多米后继续逃窜,民警继续驾车追赶,在大沁他拉镇兴隆福村东北角超车将其逼停,但嫌疑车辆司机并没有束手就擒,在第三次撞击警车时,民警吕磊迅速下车,从嫌疑车辆右后侧车门进入该车内,试图将该车强行熄火时,该车司机紧紧揪咬着吕磊的左手臂不放,民警崔茗误赶上前对其制止时,右臂被划伤,右腿膝盖擦伤,而此时满身酒气的司机下车倒头躺在地上,此时吕磊联系增援民警,合力将其控制,并将该男子带往医院进行酒精检验,检验结果显示,陈某血样中乙醇含量为175.02mg/100ml,为醉驾状态。后经伤情诊断,吕磊左臂背侧有一长3.2cm、宽2.5cm的椭圆形咬伤痕,表皮缺损,红肿、渗血、触痛,崔茗误右臂背侧被划伤,右腿膝盖处擦伤,皮肤破损。

目前,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌犯交通肇事逃逸罪、危险驾驶罪和妨害公务罪被公安机关依法刑事拘留。(陆继成)

(李百岐)